
1 

 

               ΑΔΑ: Ω5Ε3ΟΚ6Λ-ΘΚ5                                 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                            
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ               Α Ν Α Ρ Τ Η Τ Ε Ο                             
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ           
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ  
ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ 
ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ «Ο ΑΡΙΩΝ» 
 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

Συνεδρίασης Διοικητικού Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» 
22  Ιανουαρίου  2020 

 
 
 ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  3 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-

ρινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.: 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟ, ΔΗΜΑΡΧΟ Αιγιαλείας, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 4.- ΒΑΡΔΑΚΗ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 5.-  

ΓΡΙΒΑ ΕΥΘΥΜΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 6.- ΔΑΓΔΕΛΕΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 7.- ΔΡΙΚΟ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 8.- 

ΚΑΛΛΙΑΜΠΕΤΣΟ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρίδος, 9.- ΚΟΒΑΝΗ ΝΙΚΟΛΑΟ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 10.- ΝΤΑΟΥΣΑΝΗ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ναυπακτίας, 

11.- ΠΑΝΤΑΖΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 12.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 13.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 14.- ΠΟΛΙΤΗ ΣΤΑΥΡΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρίδος, 

15.- ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 16.- ΤΣΙΩΤΟ ΒΛΑΣΙΟ, ΔΗΜΑΡ-

ΧΟ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 17.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 

αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σε δημόσια τακτική 

συνεδρίαση σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.) σήμερα είκοσι δύο 

(22) Ιανουαρίου 2020, ημέρα ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 17.00΄ μ.μ. στα γραφεία της έδρας του 

Σ.Π.Ο.Α.Κ. (Πολιτιστικό Κέντρο Αιγίου «Αλέκος Μέγαρης») οδός Ν. Πλαστήρα 19 και 

Κανελλοπούλου, μετά από την υπ’ αριθ. 3/16-1-2020 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία 

κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα 

θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, 

αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.-ΑΠΟΣΤΟ-

ΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΓΙΑΝΝΑΚΟ-

ΠΟΥΛΟΣ ΒΡΑΣΙΔΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 3.- ΚΑΡΑΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 4.- ΜΟΥΡΟΥΤΣΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 

5.- ΜΠΙΤΖΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 6.- ΝΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙ-

ΛΕΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Κορινθίων, 7.- ΡΑΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λουτρακίου -

Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 8.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 9.- 

ΣΤΑΘΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 10.- ΣΤΑΘΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 11.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυω-

νίων, 12.- ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, κωλυόμενοι.          
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Ο Δήμος Πατρέων δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή τεσ-

σάρων (4) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του νόμου 

προβλεπόμενης προθεσμίας.  

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα τρία (33) Μέλη παραβρέθηκαν τα δεκαεπτά (17) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την έ-

ναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Αποχετευτικό Δίκτυο λυμάτων Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης – 

Επέκταση και αναβάθμιση Βιολογικού Καθαρισμού Ξυλοκάστρου». 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-

βουλος Θηβαίων), ανακοινώνει το δεύτερο (2ο) θέμα εκτός Ημερησίας Διάταξης που εντάχθηκε 

ομόφωνα και εκθέτει τα εξής: 

«Κύριοι, 

Σύμφωνα με την υπ’ αρ. 1/20 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ., το Σώμα ενέκρινε ομόφωνα το 

κατεπείγον του θέματος για την εκτός ημερήσιας διάταξης συζήτησής του, κατόπιν αιτήματος του 

Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης περί αναγκαιότητας επέκτασης και αναβάθμισης του Βιολογικού 

Καθαρισμού Ξυλοκάστρου, με σκοπό την προστασία του περιβάλλοντος, αποφυγή της μόλυνσης 

του υδροφόρου ορίζοντα και ανάπτυξη της εν λόγω περιοχής.» 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον Δήμαρχο Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης κ. Βλάσιο 

Τσιώτο, ο οποίος διαβάζει εισήγησή του, που έχει ως εξής: 
 

«Θέμα: Αποχετευτικό Δίκτυο λυμάτων Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης  – 
 

Επέκταση και αναβάθμιση Βιολογικού Καθαρισμού Ξυλοκάστρου. 
 

Εισαγωγή 
 
 

Ο Δήμος Ξυλοκάστρου Ευρωστίνης και η Δημοτική του Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης 

(ΔΕΥΑΞΕ) έχουν κατασκευάσει αποχετευτικά δίκτυα στη Δημοτική Ενότητα Ξυλοκάστρου, 

καθώς επίσης και τον Βιολογικό Καθαρισμό στα όρια της πόλης,  από το έτος 1996. 

Τα ανωτέρω έργα λειτουργούν με εξαιρετικά αποτελέσματα μέχρι σήμερα. 

Με τον Καλλικρατικό Δήμο και την ένταξη της Δημοτικής Ενότητας Ευρωστίνης απαιτείται η 

επέκταση του αποχετευτικού δικτύου στα δυτικά όρια του Δήμου (Δ.Κ. Δερβενίου), ώστε να 

συμπεριλάβει την ανωτέρω Δημοτική Ενότητα η οποία καταλαμβάνει δεκαεπτά (17) χιλιόμετρα 

ακτογραμμής με έντονη τουριστική δραστηριότητα. 

 

Ιστορικό 
 

Ο τέως Δήμος Ξυλοκάστρου είχε εκπονήσει και εγκρίνει την μελέτη των απαιτούμενων έργων από 

το έτος 2002, σύμφωνα με την 394/2002 απόφασή του. Σήμερα οι μελέτες του ανωτέρω έργου 

έχουν θεωρηθεί από την Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Α. (αρ. πρωτ. 23789/15-10-

2003) και έχουν επικαιροποιηθεί με την υπ’ αρ. 1/2011 μελέτη της τεχνικής υπηρεσίας της ΔΕΥΑΞ 

(16/2011 Α.Δ.Σ. ΔΕΥΑΞ και 4/21-3-2011 γνωμοδότηση της Π.Σ.Δ.Ε. Περιφέρειας Πελ/σου  για 

την ωριμότητα της μελέτης). 

Η πρώτη προσπάθεια ένταξης του έργου έγινε με την πρόσκληση 2.11 του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Περιβάλλον – Αειφόρος Ανάπτυξη» στον άξονα προτεραιότητας «02 – 

Προστασία και Διαχείριση Υδάτινων Πόρων» και εντάχθηκε την 7/10/2011. Όμως με την οικ. 

126367/21-12-2012 απόφαση του ΥΠΕΚΑ απεντάχθηκε με το αιτιολογικό της εξυγίανσης του 

προγράμματος, το over booking και της «μη απαραίτητης πράξης». 
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Σήμερα η χρηματοδότηση του έργου από τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα ΕΣΠΑ είναι αδύνατη, λόγω 

ότι ο οικισμός Δερβενίου δεν είναι εγγεγραμμένος στον κατάλογο των οικισμών Γ΄ προτεραιότητας 

(σύμφωνα με την οδηγία 91/271 της Ε.Ε.). 

Ο Δήμος Ξυλοκάστρου Ευρωστίνης με το έγγραφο 13116/13-11-2019 αιτήθηκε την ένταξη του 

οικισμού Δερβενίου (συνημμένο στο φάκελο) στον κατάλογο οικισμών Γ΄ προτεραιότητας. 

Εφόσον το αίτημά μας γίνει δεκτό, είμαστε έτοιμοι με οριστικές μελέτες για την ένταξη του έργου 

σε κάθε πρόγραμμα. 

Ένα ακόμη χρηματοδοτικό πρόγραμμα του Υπ. Εσωτερικών με την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι» 

και συγκεκριμένα η Πρόσκληση Ι με αρ. πρωτ. 18341/18-5-2018 και τίτλο «Ολοκληρωμένη 

διαχείριση αστικών λυμάτων για την προστασία της δημόσιας υγείας και την βελτίωση της 

ποιότητας των υπόγειων, επιφανειακών υδάτων και των ακτών κολύμβησης» ενέταξε αποχετευτικά 

έργα χωρίς το κριτήριο «Γ΄ προτεραιότητας», είχε όμως οικονομικό κριτήριο ως κόστος μελέτης 

ανά κάτοικο για το οποίο εμείς ως φορέας δεν ήμασταν επιλέξιμος. 

 

Περιοχή του έργου – Πληθυσμός 
 

Η περιοχή του έργου αναφέρεται στη Δημοτική Κοινότητα Δερβενίου, όπου ο κεντρικός αγωγός 

αποχέτευσης θα συμπεριλάβει και τους οικισμούς Λυγιάς, Στομίου, Σαρανταπηχιώτικων, 

Λυκοποριάς και Πιτσών για να καταλήξει στον ΚΑΑ της Δημοτικής  Ενότητας Ξυλοκάστρου και 

κατ΄ επέκταση στο Βιολογικό Καθαρισμό του Δήμου. 

Ο μόνιμος πληθυσμός (ΕΛΣΤΑΤ 2011) των περιοχών είναι 3.100 κάτοικοι και ο ισοδύναμος 

πληθυσμός αιχμής υπολογίζεται σε 7.556 κατοίκους, όπως ακριβώς προκύπτει από το συνημμένο 

έγγραφο του φακέλου. 

 

Κορινθιακός Κόλπος – Προστατευόμενη περιοχή 
 

Η υπό ένταξη οικιστική ζώνη (οικισμός ΔΕΡΒΕΝΙΟΥ)) καταλαμβάνει τμήμα του βορείου άξονα 

Πελ/σου με άμεση επαφή με τον Κορινθιακό Κόλπο, ο οποίος εντάχθηκε με κοινή υπουργική 

απόφαση  (ΦΕΚ Β 4432/15.12.2017) στο Ευρωπαϊκό Οικολογικό Δίκτυο των προστατευόμενων 

περιοχών «Natura 2000». Επίσης η παραλιακή ζώνη είναι καταγεγραμμένη από την ΕΓΥ στα 

πλαίσια θέσπισης του Μητρώου ταυτοτήτων Υδάτων Κολύμβησης όπως υπαγορεύεται από την 

Ευρωπαϊκή Οδηγία 2006/7/ΕΚ. Πρόκειται για την ακτή Δερβένι ( GRBW029246104101). 

Πρόκειται λοιπόν για ένα έργο τεράστιας σημασίας τόσο για την ανάπτυξη της περιοχής, η οποία 

πλέον συνδέεται με δύο (2) νέα εθνικά και ευρωπαϊκά συγκοινωνιακά δίκτυα, όσο και στις θετικές 

επιπτώσεις για την προστασία του περιβάλλοντος. Με το ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης  
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λυμάτων της παραλιακής ζώνης του Δήμου μας αποφεύγεται η μόλυνση του υδροφόρου ορίζοντα 

και προστατεύονται πλήρως οι ακτές κολύμβησης της μεγάλης ακτογραμμής της βόρειας 

Πελοποννήσου.  

Για τους ανωτέρω λόγους 
 

αιτούμεθα 
 

την ένταξη των οικισμών στην Γ΄ προτεραιότητα και την χρηματοδότηση του έργου: 

«ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΛΥΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ – 
ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ». 

 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, έλαβε υπόψη του την 

εισήγηση του Δημάρχου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης κ. Βλάσιου Τσιώτου και μετά από διαλογική 

συζήτηση,  

Ο μ ό φ ω ν α  Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 
Με την ένταξη του Κορινθιακού Κόλπου στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Natura 2000, δικαιώνονται 

πολυετείς αγώνες επιστημόνων, συλλόγων και φορέων για την αναγνώριση των ιδιαίτερων χα-

ρακτηριστικών του Κορινθιακού Κόλπου και την προστασία του.  

Δεδομένου ότι, ο Βιολογικός Καθαρισμός Λυμάτων αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα 

έργα που συμβάλλει στην προστασία του υδροφόρου ορίζοντα και στην αναβάθμιση του περι-

βάλλοντος γενικότερα, αποφασίζει να στηρίξει το εν λόγω αίτημα του Δημάρχου Ξυλοκάστρου 

-Ευρωστίνης κ. Βλάσιου Τσιώτου προς κάθε αρμόδιο φορέα, προκειμένου να δοθεί προτεραιό-

τητα υλοποίησης επέκτασης και αναβάθμισης του Βιολογικού Καθαρισμού Ξυλοκάστρου, έχοντας 

ως κοινό γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος, την αποφυγή μόλυνσης του υδροφόρου 

ορίζοντα και την ανάπτυξη της εν λόγω περιοχής. 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 3/2020. 
Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σταμάτης Χαλβατζής 
                  Δημοτικός Σύμβουλος Θηβαίων 


